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Ταυτότητα σεναρίου
Τάξη 
Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Μάθημα/Γνωστικό Αντικείμενο
Φυσική αγωγή/ ομαδικά αθλήματα
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ:

· Να κατέχουν βασικές γνώσεις της ιστορίας του παγκόσμιου και του εγχώριου ποδοσφαίρου 

· Να αναγνωρίζουν βασικά σημεία εκτέλεσης των κινητικών δεξιοτήτων του ποδοσφαίρου
· Να προσδιορίζουν τα στοιχεία της σωστής τεχνικής του σουτ της κεφαλιάς και της εξόδου του τερματοφύλακα.

· Να αναγνωρίζουν τις παραμέτρους από τις οποίες εξαρτάται η τροχιά της μπάλας στο σουτ την κεφαλιά και της εξόδου του τερματοφύλακα.
Προαπαιτούμενες γνώσεις των μαθητών για την υλοποίηση του σεναρίου
Ως προς την μαθησιακή διαδικασία:

· Να οικοδομήσουν τη γνώση με τρόπο διερευνητικό.

· Να αναπτύξουν ανώτερες μορφές μάθησης και νοητικών δεξιοτήτων, όπως δημιουργικότητα, αξιολόγηση, σύνθεση κλπ.

Ως προς την χρήση Τ.Π.Ε.:

· Να αξιοποιούν τον υπολογιστή ως πηγή πληροφόρησης.

· Να χειρίζονται με ευχέρεια διάφορους τύπους λογισμικών.

· Να αποκτήσουν ερευνητική διάθεση χρησιμοποιώντας εφαρμογές του διαδικτύου που δίνουν τη δυνατότητα αυτή.
Χρόνος υλοποίησης(για 1-2 διδακτικές ώρες στην ψηφιακή τάξη)
· Το σενάριο αναμένεται να υλοποιηθεί σε δύο διδακτικές ώρες
Σύντομη περιγραφή σεναρίου
· Το σενάριο πραγματοποιείται ασύγχρονα και υλοποιείται μέσω του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ) και της ηλεκτρονικής τάξης  e-class με τα ενεργά εργαλεία. Είναι σύμφωνο με το ΑΠΣ Α’ Γυμνασίου -  Αθλοπαιδιές Ποδόσφαιρο και αναπτύσσεται σε δύο φύλλα εργασίας μιας διδακτικής ώρας το καθένα.
· Το παρόν σενάριο πραγματοποιείται με ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση μέσω της ηλεκτρονικής τάξης (e-class). Απαιτείται υπολογιστής με πρόσβαση στο διαδίκτυο. Το εκπαιδευτικό υλικό (video, φύλλα εργασίας) βρίσκεται αναρτημένο στο αντίστοιχο ηλεκτρονικό μάθημα.
· Η διδακτική μέθοδος που ακολουθήθηκε είναι το ανακαλυπτικό μοντέλο που βασίζεται στη γνωστική θεωρία του επικοδομισμού

Δίνεται έμφαση στην ενεργητική και βιωματική μάθηση. Η μορφή των δραστηριοτήτων ενισχύει την αυτενέργεια των μαθητών, παρέχοντας την οικοδόμηση της γνώσης
Δραστηριότητες που οδηγούν στην ενεργητική εμπλοκή των μαθητών
· Δραστηριότητες σύγχρονης webex

· Δραστηριότητες ασύγχρονης διδασκαλίας: Ασκήσεις, Κουβεντούλα
Χρησιμοποιούμενα εργαλεία (ονομαστικά)
Σύγχρονης διδασκαλίας:

1. Webex
· Share

· Breakout sessions

· Chat 

· Find the words

· Drag Text   

· Quiz (Question Set)

Ασύγχρονης διδασκαλίας:

2. Εργαλεία e-Class

· Ενότητα
· Ασκήσεις
· Συνδέσεις Διαδικτύου
· Ομάδες χρηστών
· Κουβεντούλα
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Βασική Ροή Σεναρίου


Πλαίσιο Υλοποίησης

Το σενάριο δομείται στην πλατφόρμα της e-class, αξιοποιούνται όμως και εργαλεία τηςe-mecontent. 

Το σενάριο αποτελεί προϊόν προσωπικής εργασίας και βασίζεται στην ενότητα Δραστηριότητες από το κεφάλαιο Ομαδικά αθλήματα ποδοσφαίριση  από το βιβλίο μαθητή Α΄-Β΄Γ΄ Γυμνασίου και σύμφωνα με το Αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών

Σκοπός 1 Κατανόηση και σεβασμός της διαφορετικότητας των ατόμων και συνεργασία με όλους
Σκοπός 2 Αναγνώριση της διαφορετικής προέλευσης των δραστηριοτήτων
Σκοπός 3 Συνεργασία με όλους τους συμμαθητές 

Χρησιμοποιείται η ασύγχρονη εξ αποστάσεως και η σύγχρονη εξ αποστάσεως διδασκαλία

Χρησιμοποιούμενα εργαλεία/μέσα
1 Εργαλεία e-Class

· Ενότητα: οι μαθητές μπαίνοντας στην ηλεκτρονική τάξη,  βρίσκουν το μάθημα στην Ενότητα

· Ασκήσεις: Ταίριασμα, Συμπλήρωση κενών, Ελεύθερο κείμενο
· Συνδέσεις Διαδικτύου: Χρησιμοποιείται για την ανάρτηση των εξωτερικών συνδέσμων των εφαρμογών και των video

· Κουβεντούλα :επικοινωνία μαθητών μεταξύ τους και με τον εκπαιδευτικό ασύγχρονα.

· Ομάδες Χρηστών : χωρισμός σε ομάδες

2.Webex
· Share

· Breakout sessions

· Chat 

Χρονοπρογραμματισμός
	Χρονοπρογραμματισμός
	Δραστηριότητα
	Περιγραφή
	Εκπαιδευτικά μέσα

	Φάση 1. 

Αφόρμηση και εισαγωγή

Χρόνος: 5΄
	Παρακολούθηση video
	Με διαμοιρασμό οθόνης, οι μαθητές παρακολουθούν  ένα βίντεο με θέμα το ποδόσφαιρο μέσα από το βιβλίο Φ.Α.
	1. Webex:
share 

2. Εξωτερικοί σύνδεσμοι:
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-A106/794/5171,23687/.

	Φάση 2. Παρουσίαση Αντικειμένου

Συζήτηση 

Χρόνος: 25΄
	Παρακολούθηση προβολής παρουσίασης βίντεο σχετικά με το ποδόσφαιρο.
	Οι μαθητές παρακολουθούν το βίντεο «ΜΑΘΑΙΝΩ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ - ΒΑΣΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ (ΣΟΥΤ, ΧΤΥΠΗΜΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ, ΕΞΟΔΟΣ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ)» όπου παρουσιάζονται κάποιες από τις βασικές τεχνικές του ποδοσφαίρου και συγκεκριμένα το σουτ, το χτύπημα της μπάλας με το κεφάλι και η έξοδος του τερματοφύλακα.


	1. Webex
· Share 

http://www.epsevias.gr/files/programs/ili%20gia%20sxoli%20uefa%20c19.pdf

	Φάση3.

Αυτοαξιολόγηση 
Ανατροφοδότηση

Ασύγχρονα 

Χρόνος: 15΄
	Εξάσκηση- εμπέδωση
	Στην Ενότητα του μαθήματος οι μαθητές από το εργαλείο Ασκήσεις επεξεργάζονται το ασκησιολόγιο και από το εργαλείο Συνδέσεις Διαδικτύου, ανοίγουν τους συνδέσμους που υπάρχουν.Οι δραστηριότητες σκοπό έχουν την κατάκτηση και εμπέδωση των αποκτηθέντων γνώσεων με παιγνιώδη μορφή .Οι δραστηριότητες είναι δομημένες με τέτοιον τρόπο που οι μαθητές κάνουν αυτοαξιολόγηση και λαμβάνουν άμεση ανατροφοδότηση.

Αξιολογώ μέσω των Ασκήσεων τη συμμετοχή και τα αποτελέσματα των μαθητών καθώς και μέσω των μηνυμάτων που αναρτούν με τα υπόλοιπα παιχνίδια και λαμβάνουν και από μένα ανατροφοδότηση.


	1. E-class
· Εργαλείο Ασκήσεις

· Εργαλείο Συνδέσεις Διαδικτύου

· Μηνύματα 



	Φάση 4.

Επικοινωνία – Συνεργασία

Χρόνος : 15΄ σύγχρονο μάθημα.


	Επεξεργασία-δραστηριοτήτων.. Δημιουργία Παιχνιδιών
	Στο εργαλείο Κουβεντούλα οι μαθητές εκφράζουν τις απόψεις τους, τις απορίες τους, επικοινωνούν με τους συμμαθητές τους μέσω μηνυμάτων, μέσα από ένα ασφαλές περιβάλλον. Η επικοινωνία πραγματοποιείται είτε σε πραγματικό χρόνο, είτε ετεροχρονισμένα. 

Στο σύγχρονο εξ αποστάσεως μάθημα, αφού ο εκπαιδευτικός ενημερώνει τους μαθητές για τη διεξαγωγή του μαθήματος, οι μαθητές μεταβαίνουν με το ψηφιακό παιχνίδι «Penalty Shooters 2 
	1. Webex
· Chat
· https://www.crazygames.com/game/penalty-shooters-2

	Φάση 5.
Παρουσίαση – Συζήτηση 

Χρόνος 15΄
	Παρουσίαση παιχνιδιών στην ολομέλεια και συζήτηση
	Γίνεται παρουσίαση των παιχνιδιών στην ολομέλεια, συζήτηση για τον τρόπο δημιουργία τους και οι μαθητές εκφράζουν τις απόψεις τους και την εμπειρία τους για αυτό που οι ίδιοι δημιούργησαν. Με αυτόν τον τρόπο οι μαθητές μαθαίνουν να αναγνωρίζουν την προσπάθεια των άλλων, να σέβονται τους συμμαθητές τους, αναπτύσσεται το αίσθημα της αυτοπεποίθησης και καλλιεργείται η κριτική τους σκέψη 

Οι μαθητές αναρτούν τους συνδέσμους στη συνομιλία, για να τους αντιγράψω και να τους επικολλήσω στην ηλεκτρονική τάξη.
	1. Webex
· Share
· chat
http://www.epsevias.gr/files/programs/ili%20gia%20sxoli%20uefa%20c19.pdf
http://photodentro.edu.gr/photodentro/Podosfairo_pidx0033794/fysiki_agwgi.html
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8D%CE%BB%CE%B7:%CE%A0%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%83%CF%86%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%BF
https://www.epo.gr/Home.aspx?a_id=256
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%82
http://lyk-klas-arsak.att.sch.gr/wp-content/uploads/2012/03/13Podosfairo.pdf



Οδηγίες για την υλοποίηση του σεναρίου 

1Η διδακτική ώρα

Στην αρχή της διδασκαλίας γίνεται σύνδεση των μαθητών με τις προηγούμενες ενότητες της διδασκαλίας του ποδοσφαίρου (απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή έκβαση της διδασκαλίας στη συνέχεια, μιας και απευθυνόμαστε σε μαθητές μέσω ασύγχρονης εξ αποστάσεως επικοινωνίας) με την περιήγηση των μαθητών στο βιβλίο μαθητή της Α-Β-Γ Γυμνασίου Φυσικής Αγωγής http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGYM-A106/794/5171,23687/. Εκεί μελετούν το κεφ. 2 «Πώς παίζεται το ποδόσφαιρο. Βασικές δεξιότητες της τεχνικής ποδοσφαίρου» και συγκεκριμένα την υποενότητα που αφορά τους βασικούς κανονισμούς του ποδοσφαίρου.

Στη συνέχεια παρακολουθούν το βίντεο Μαθαίνω ποδόσφαιρο - Βασικές τεχνικές (μεταβίβαση και υποδοχή της μπάλας) όπου παρουσιάζεται η μεταβίβαση ή πάσα και, αντίστοιχα, η υποδοχή της μπάλας. Ειδικότερα, παρουσιάζεται η συρτή πάσα με το εσωτερικό του ποδιού και η υποδοχή της, καθώς και η μακρινή πάσα με το μετατάρσιο, που περιλαμβάνει πτήση της μπάλας στον αέρα και, αντίστοιχα, η υποδοχή της. Στη συνέχεια, παρουσιάζεται η τεχνική της επαναφοράς της μπάλας από τον πλαϊνό εξωτερικό χώρο του γηπέδου, με ρίψη της με τα δύο χέρια, σε συμπαίκτη που βρίσκεται μέσα στο γήπεδο. Στόχος του βίντεο είναι η εξοικείωση των μαθητών με τις προαναφερθείσες βασικές τεχνικές του ποδοσφαίρου.

Μετά παρακολουθούν το βίντεο Μαθαίνω ποδόσφαιρο - Βασικές τεχνικές (έλεγχος της μπάλας) όπου παρουσιάζονται κάποιες από τις βασικές τεχνικές του αθλήματος του ποδοσφαίρου και συγκεκριμένα ο έλεγχος και το ντριμπλάρισμα της μπάλας με τα πόδια, η αλλαγή της κατεύθυνσης της μπάλας με το εσωτερικό και το εξωτερικό του ποδιού, το σταμάτημα της μπάλας με τη σόλα, καθώς και η προσποίηση και η αλλαγή κατεύθυνσης. Στόχος του βίντεο είναι η εξοικείωση των μαθητών με τις προαναφερθείσες βασικές τεχνικές του ποδοσφαίρου.
Τέλος παρακολουθούν το βίντεο «ΜΑΘΑΙΝΩ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ - ΒΑΣΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ (ΣΟΥΤ, ΧΤΥΠΗΜΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ, ΕΞΟΔΟΣ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ)» όπου παρουσιάζονται κάποιες από τις βασικές τεχνικές του ποδοσφαίρου και συγκεκριμένα το σουτ, το χτύπημα της μπάλας με το κεφάλι και η έξοδος του τερματοφύλακα.

Αφού παρακολουθήσουν τα παραπάνω βίντεο περιηγούνται στην ιστοσελίδα http://www.epsevias.gr/files/programs/ili%20gia%20sxoli%20uefa%20c19.pdf όπου γνωρίζουν τα κύρια σημεία που πρέπει να προσέχουν κατά την εφαρμογή των παραπάνω δεξιοτήτων.

Στο τέλος της διδακτικής ώρας οι μαθητές απαντούν σε ερωτήσεις του φύλλου εργασίας 1 και αφορούν τις παραπάνω δεξιότητες του ποδοσφαίρου.
2η Διδακτική ώρα
Οι μαθητές αρχικά στον πίνακα που έχει δημιουργηθεί με την εφαρμογή padlet αναρτούν εικόνες, βίντεο και άρθρα που αναφέρονται στην ιστορία του παγκόσμιου ποδοσφαίρου και σε σημαντικές στιγμές της ελληνικής διοργάνωσης ποδοσφαίρου.

https://padlet.com/a_karageorgos/gl49ymx7xw85ik76
Για την αναζήτησή τους προτείνονται οι παρακάτω ιστοσελίδες:
http://www.epsevias.gr/files/programs/ili%20gia%20sxoli%20uefa%20c19.pdf
http://photodentro.edu.gr/photodentro/Podosfairo_pidx0033794/fysiki_agwgi.html
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8D%CE%BB%CE%B7:%CE%A0%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%83%CF%86%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%BF
https://www.epo.gr/Home.aspx?a_id=256
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%82
http://lyk-klas-arsak.att.sch.gr/wp-content/uploads/2012/03/13Podosfairo.pdf
Έπειτα καθοδηγούνται στη διεύθυνση: https://www.crazygames.com/game/penalty-shooters-2 και ασχολούνται με το ψηφιακό παιχνίδι «Penalty Shooters 2» που καλλιεργεί τη βασική δεξιότητα του σουτ στο ποδόσφαιρο.

Στη συνέχεια ασχολούνται με το μαθησιακό αντικείμενο του φωτόδεντρου «ΦΥΛΑΞΕ ΤΗΝ ΕΣΤΙΑ ΣΟΥ!» και επιλύουν τα προβλήματα που τους θέτει η εφαρμογή σε μορφή δραστηριοτήτων. Πρόκειται για μία δυναμική οπτική αναπαράσταση της κάλυψης της εστίας από τον τερματοφύλακα στο ποδόσφαιρο, ανάλογα με την τοποθέτησή του σε σχέση με την μπάλα και την εστία. Στόχοι του μαθησιακού αντικειμένου είναι η διερεύνηση και η κατανόηση των μειονεκτημάτων και των πλεονεκτημάτων της τοποθέτησης του τερματοφύλακα κοντά ή μακριά από την εστία του.


�





Ειδικότητα στο Τ4Ε (ΠΕ11)





Μάθε μπαλίτσα …





ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ





Τμήμα (Κωδικός 1535)
















